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H Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού 
Αρχιμανδρίτη Γερασίμου Πετρολέκα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με πάνδημη συμμετοχή και σε συγκινησιακό κλίμα τελέσθηκε 
το μεσημέρι του Σαββάτου 28 Μαρτίου 2026, στον Ενοριακό 
Ιερό Ναό Γεννήσεως του Χριστού Μολάων, η Εξόδιος Ακολουθία
του μακαριστού Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου και 
Προϊστάμενου της Ενορίας Μολάων, πατρός Γερασίμου 
Πετρολέκα.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1121
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/εξόδιος-ακολουθία/


Στην Ακολουθία προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιος, ο οποίος εκπροσώπησε την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και την Μητέρα Εκκλησία, κατόπιν σχετικής 
αναθέσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Επίσης, συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Γλυφάδας κ. Αντώνιος, 
Μάνης κ. Χρυσόστομος, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος και Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι: Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος, Τεγέας κ. Θεόκλητος, Αμφιπόλεως κ. 
Χριστοφόρος και Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος. Συμπροσευχούμενος παρέστη, ως 
εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος, εμφανώς συγκινημένος, μίλησε για την βαθιά πίστη, την 
πνευματικότητα, την εργατικότητα και την εν γένει πολυσχιδή και σημαντική 
προσφορά στην τοπική Εκκλησία – και όχι μόνο – του μακαριστού πατρός 
Γερασίμου, ενώ έκανε αναλυτική αναφορά στο πλούσιο βιογραφικό του. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός να αναπαύει την ψυχή του και να 
τον κατατάξει μεταξύ των δικαίων.



Ακολούθως, σχηματίσθηκε νεκρική πομπή μέχρι την πλατεία των Μολάων, ώστε οι 
ευλαβείς χριστιανοί της περιοχής, που δεν ήταν δυνατόν να εισέλθουν στον Ιερό 
Ναό, να μπορέσουν να αποχαιρετίσουν τον π. Γεράσιμο. Εν συνεχεία, η σορός 
ταξίδευσε για την Ιερά Μονή Ξενοφώντος Αγίου Όρους, όπου ενταφιάστηκε ο 
εκλιπών.



Ο μακαριστός Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Πετρολέκας του Δημητρίου και της 
Μαρίας γεννήθηκε στον Χάρακα Λακωνίας στις 24 Οκτωβρίου 1958. Εκάρη 
μοναχός στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος Αγίου Όρους στις 14 Οκτωβρίου 1975. Ήταν 
απόφοιτος του νυκτερινού Εκκλησιαστικού Φροντιστηρίου Αθηνών. Χειροτονήθηκε 
διάκονος στις 26 Φεβρουαρίου 1983 στο Ιερό Μετόχι Αγίας Αικατερίνης Σινά στην 



Αθήνα. Την επόμενη ημέρα, 27 Φεβρουαρίου 1983, χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος 
στον Ι.Ν. Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών. Και οι δύο χειροτονίες τελέσθηκαν από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομο.

Ακολούθως ενεγράφη στο μοναχολόγιο της Ιεράς Μονής Αγίων Τεσσαράκοντα 
Μαρτύρων Σπάρτης. Από τις 8 Μαρτίου 1983 έως τις 30 Σεπτεμβρίου 1986 
διακόνησε την Ενορία Ιέρακος. Ακολούθως, απεσπάσθη στις εξής Ενορίες: 
Λαμπόκαμπου, από την 1η Οκτωβρίου 1986 έως τις 31 Δεκεμβρίου 1988, 
Κυπαρισσίου Ζάρακος από την 1η Ιανουαρίου 1989 έως τις 8 Μαΐου 1994 και 
Μολάων από τις 9 Μαΐου 1994 έως τις 31 Δεκεμβρίου 2019.

Είχε διατελέσει Αρχιερατικός Επίτροπος Μολάων, από τις 7 Φεβρουαρίου 1994 
έως τις 31 Δεκεμβρίου 2019. Ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ιδρύματος Μολάων «η Αγία Παρασκευή» έως τις 31 Δεκεμβρίου 2019, ενώ ήταν 
υπεύθυνος επί των εγκαινίων των Ιερών Ναών των Αρχιερατικών Επιτροπειών 
Μολάων, Ασωπού και Μονεμβασίας από το 1994 έως το 2019.

Ύστερα από θερμή παράκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, την οποία έκανε αποδεκτή ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης μας κ. Ευστάθιος, ο μακαριστός π. Γεράσιμος, που διατηρούσε 
ισχυρό πνευματικό δεσμό με τον Μητροπολίτη Λήμνου από τη νεανική τους ηλικία, 
διακόνησε την Ιερά Μητρόπολη Λήμνου, ως Πρωτοσύγκελλος και εφημέριος του 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίας Τριάδος Μυρίνης, κατά το διάστημα από 1η 
Ιανουαρίου 2020 έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2022, προκειμένου να συνδράμει τον 
τότε νέο Ιεράρχη κατά τα πρώτα χρόνια της αρχιερατικής του πορείας.

Την 1η Οκτωβρίου 2022, επέστρεψε στην Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης και τοποθετήθηκε Προϊστάμενος στην Ενορία Μολάων. Παράλληλα 
ανέλαβε την λειτουργική και διοικητική εξυπηρέτηση της Ενορίας Χάρακος, ενώ 
διετέλεσε και Αρχιερατικός Επίτροπος Μονεμβασίας, από τις 21 Ιανουαρίου 2025 
έως τις 27 Οκτωβρίου 2025.

Ήταν Τελετάρχης κατά την ιστορική επίσκεψη της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στη Σπάρτη, το 2024, για την εορτή του Πολιούχου 
Οσίου Νίκωνος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος τού είχε 
απονείμει το οφίκκιο του Αρχιμανδρίτη στις 5 Οκτωβρίου 1984, ενώ είχε 
χειροθετηθεί Πνευματικός στις 10 Αυγούστου 1986, επίσης από τον σεπτό 
Ποιμενάρχη κ. Ευστάθιο.

Ύψιστη τιμή για τον αοίδιμο π. Γεράσιμο αποτέλεσε η απονομή του οφικκίου του 



Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου, στις 3 Δεκεμβρίου 2024, υπό της Α.Θ.Π. 
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

(Το φωτογραφικό υλικό προέρχεται από το Φωτογραφείο Δημητρίου Σιάχου)


